

追事 zhuishi 分类垃圾箱成摆设

针对29日本报报道的《上千垃圾箱,分类成虚设》一事,本报记者探访了垃圾回收的各个环节,发现从垃圾收集到最后的处理过程中,除了工作人员自发捡拾出可以卖钱的矿泉水瓶、纸张等物品外,并没有进行系统的垃圾分类。济宁市环卫部门表示,目前已经着手选择部分小区进行垃圾分类处理的试点,垃圾分类处理,济宁还有很长的路要走。

从收集到处理 垃圾就没分过类

环卫部门:将选取社区进行试点

本报记者 王洪磊 见习记者 公素云



生活垃圾未分类就直接运至处理厂。王洪磊 摄

垃圾直接压缩送至处理厂

29日早上,记者来到位于秦庄路上的垃圾中转站,中转站前挤满了前来倒垃圾的环卫工人。环卫工孟庆云的三轮车收集箱内装满了塑料袋、宣传纸张和树叶等各类垃圾,她将三轮车推到中转站内,把车上的垃圾直接倾倒进了压缩箱内,随后压缩机开始运转,2吨左右的垃圾被压缩在了一起。

秦庄路生活垃圾转运

站负责洸河路以南、红星路以北、琵琶山路以西、古槐路以东的生活垃圾,每天能够处理30吨左右的生活垃圾,而到了6至10月份,每天处理的垃圾会达到35吨以上。“中转站的垃圾基本都是餐厨垃圾和建筑垃圾等,如果分类确实能利于环境卫生。”秦庄生活垃圾转运站的压缩机操作工徐师傅说,但是垃圾分类需要消耗人力物力,增加了工作

担,并不适合在垃圾中转站内进行这项工作。

“很多环卫工人就在运送垃圾到中转站前将一些具有回收价值的垃圾进行挑拣出来,这本身也是一种垃圾分类和回收。”济宁市市中区市容管理局局长说,城区内有20多个垃圾中转站,但是都不会对垃圾进行分类处理,基本上都是压缩处理后运送至垃圾处理厂。

处理厂内直接焚烧或填埋

29日下午,垃圾清运工刘师傅从秦庄路拉了5吨左右的生活垃圾驶向位于任城区李营镇北尧村附近的济宁市生活垃圾处理厂,每天他都会在垃圾中转站和处理厂之间来回五六趟。

济宁生活垃圾处理厂接收来自城区、汶上、曲阜、嘉祥和兖州市等4个县市区的生活垃圾,处理垃圾的方式基本上分为焚烧和填埋两种方式。刘师傅

将装满垃圾的卡车驶向厂区北部的一处垃圾处理厂房内,直接将垃圾卸入厂房内的一处贮坑,随后被一个硕大的吊机抓斗抓放在输送带上。“垃圾不会进行分类,潮湿的垃圾会进行简单的晾晒,最后直接被放到焚烧炉内进行焚烧。”厂房内一位身穿制服的工作人员说,锅炉在焚烧垃圾的同时还焚烧辅助燃料煤,如果三台锅炉同时工作的话,每天可以焚

烧约一千吨的生活垃圾。

2012年5月,济宁生活垃圾处理厂的垃圾焚烧发电项目开始生产调试,截至今年4月份,共接收焚烧处理生活垃圾36万吨左右,“焚烧的速度却赶不上垃圾产生的速度,厂房对面就是垃圾填埋场,很多运来的垃圾直接被填埋在了那里,也没有进行分类。”该工作人员指着堆满了塑料袋、饮料瓶等垃圾的填埋场说。

相关链接>>

垃圾分类处理,济宁才刚刚起步

垃圾分类最基本的分类就是可回收和不可回收,在济宁街头出现的分类垃圾箱也是进行垃圾分类的尝试,但是收效甚微。“垃圾分类要从源头入手,也就是从产生生活垃圾的居民家庭做起。”济宁市环卫处相关负责人说,由于市民对垃

圾分类的意识还有所欠缺,都是将产生的各类垃圾一并打包丢弃,所以垃圾分类在济宁并没有真正开展,才刚刚起步。

“济宁的垃圾分类暂时还没有实质性的内容,只是进行倡导和建议,并没有硬性规定。”济宁市市中区

市容管理局局长表示,下一步市中区打算在古槐街道和阜桥街道分别选定两个条件相对较好的社区进行试点,在小区内设置分类垃圾箱,分为餐厨垃圾等无法回收的生活垃圾、纸张等可回收的垃圾和电池等重金属含量较高的垃圾。

九创装饰贺

儿童节快乐

Happy children's day

联系电话: 3939555